

就势造景 就地取材 留住乡愁村景

“微改造”让和美乡村“精提升”

本报讯 乡村要宜居,环境是底色。近年来,望江县长岭镇坚持“微改造、精提升”,因地制宜加快建设美丽乡村,绘就宜居宜业的和美乡村新画卷。

平坦整洁的村路、错落有致的村居,焕然一新的村貌,3月5日,穿梭在长岭镇银杏村中鲁屋中心村,这里的一草一木、一砖一瓦都在诉说着美丽乡村建设带来的新变化。在中心村村口新建的村民活动广场上,环卫工人王嫩元正在清扫垃圾。“现在美丽乡村建设好了,环境卫生也要跟上。”王嫩元说。

中鲁屋新建的村民活动广场是村子里一道美丽的风景线,这个在村口新建的景观广场,包含乡村大舞台、体育健身器材、篮球场、宣传栏、党建广场等,是村民们茶余饭后休闲、运动的好地方。村民王云兰说:“这里原来是一个晒谷场,在整治之前,这一块是泥巴地,稻谷丰收的时候,许多村民都争着到这里来晒谷子,现在这里建设得

非常好,地面硬化起来了,环境发生了很大变化,再也没人到这里晒东西了,大家经常到这里跳广场舞、健身、休闲、娱乐等。现在村里不比城里差,城里有啥这里也有啥,住在这里心情非常舒畅。”

中鲁屋省级美丽乡村中心村项目于2022年启动,实施了道路硬化、沟塘整治、垃圾治理、饮水工程及雨污分流等一系列工程。屋场理事会会长虞金喜告诉记者,中鲁屋是一个大屋场,在上世纪90年代便启动了村庄规划建设,经过规划,房屋横成排、竖成列,整齐划一,村民之间再也不用宅基地、过道等问题闹矛盾了,村庄环境变得更好了,邻里之间也更加和睦了。这次屋场被确定为省级美丽乡村中心村建设村,一方面是因为村庄达到了省级中心村建设规定的硬性条件,另一方面也是因为村庄有良好的基础条件,建设起来更容易出效果,现在村庄建设已通过上级验收,村民们的生活发

生了翻天覆地的变化,宽敞的道路、漂亮的绿化……这放在以前是想都不敢想的。

在村民活动广场旁边,一棵古树已挂牌保护,工人们正在对树根四周进行加固。在古树底下,建造有石凳、石桌等。“这是一棵饱经沧桑的枫树,它有300多年历史,寄托了一代代人的记忆。这次村子里搞美丽乡村建设,恰好它又在村民活动广场及党建广场旁边,村子里对它进行了修剪美化,古树成了一道美丽的风景线,村民们可以在大树底下休闲、乘凉,为美丽乡村建设增添了亮丽的一笔。”虞金喜说。

既要“微改造”,也要“精提升”,中鲁屋中心村在和美丽乡村建设过程中,还将法治理念、法律知识与自然景观充分融合,建成“银杏林法治文化公园”,在醒目位置处设有法治文化宣传栏、法律条文等相关内容,村民们可以学法休闲两不误,在散步中了解法治,

在参与中感悟法治,进一步扩大了法治宣传教育影响力和覆盖面。

无独有偶,在长岭镇太白村仲书屋中心村,放眼望去,道路两旁干净整洁,“沉睡空间”化身“绿色菜园”,一幅生态宜居、生活富美的乡村画卷扑面而来。“原来房前屋后的空地没人打理,长满了杂草,还有很多蚊虫。现在我们发动党员和群众,共同在这些空地上种了蔬菜,不仅吃着放心,而且提升了人居环境‘颜值’。”中心村村民虞华东说。

“在和美丽乡村建设中,长岭镇本着就势造景、就地取材的原则,深入实施‘微改造、精提升’行动,鼓励各村因地制宜打造微景观、小节点。同时,深挖乡村特色,将党建工作融入乡村振兴,不仅扮靓了家园、美化了村容村貌,也让乡村有了时尚风、文艺范。”长岭镇党委书记汪洁冰介绍说。

(通讯员 檀春红 全媒体记者 罗少坤)

新闻传真

怀宁:

企业“贴心人”跑出服务“加速度”

本报讯 怀宁经开区将为企服务作为工作抓手,全力提升服务效率和质量,打造园区一流营商环境,助推企业转型升级。

怀宁经开区常态化开展“企业大走访”活动,帮助相成新能源解决招工、通润驱动科技增设电瓶车停车等事宜,累计收集并解决问题73件,实现问题解决企业满意度100%。同时,积极与县工行、农行等金融机构开展“园区贷”“税融通”“科技贷”,为国软智能、金鑫生物等区内16家企业解决融资5800万元。

该经开区鼓励企业瞄准产业和科技发展趋势,支持企业加大技改和研发投入,2023年省级、市级创新成果遍地开花。永恒动力获批省专精特新冠军企业、入选2023年省民营制造业综合百强榜单;万邦特材认定为首批安徽省企业研发中心;科林新材料认定为安徽省企业

技术中心;三环康乐等13家企业认定为安徽省专精特新企业。怀宁县合肥国家大学科技园认定为2023年安徽省小型微型企业创业创新示范基地、2023年度安徽省中小企业公共服务示范平台。

怀宁经开区始终把科技创新作为“一号工程”,全力推动产业科创平台建设。2023年,怀宁县科技创新中心获批省级科技企业孵化器,截至2月底,该中心现有入驻企业(团队)67家,在孵企业42家,年带动就业人数430余人。鸿海新材料工业设计中心认定为“安徽省工业设计中心”,安徽嘉乐斯乐净化工程有限公司技术中心认定为“安徽省企业技术中心”,国家级“绿色工厂”;盛华纸质包装有限公司供应链管理入选第四批省级服务型制造示范企业。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 胡杨生)

宿松:

大“民”星奏响“村晚”和谐曲

本报讯 3月7日,“大地欢歌 美好安徽 2024安徽省‘村晚’宿松县九姑乡杜溪村专场”在杜溪村文化广场举行,村民们变身舞台上的大“民”星,带来一场精彩纷呈的文化盛宴。

这次“村晚”立足乡土乡情,很多节目都是百姓自导自演。开场鼓《启航》带领观众走进鼓声中的人文九姑;黄梅戏《夫妻观灯》让观众感受非遗技艺的独特魅力;还有结合九姑乡老年助餐工作为主题进行创作的小品《幸福的味道》等节目,引来台下阵阵喝彩,让大家更加直观地了解九姑乡的变化,感受向新而生的美好。

放学的孩童、返乡的游子、过路的群众、当地的村民纷纷赶来“捧场”,现场座无虚席。台上,表演者

们精神饱满、全情投入,跳跃的音符演奏着喜庆的滋味,优美的舞姿展示出幸福的气息。台下,不少群众用手机拍照,大家满心欢喜、现场其乐融融,掌声、笑声、喝彩声不断。“这是我们老百姓自己的舞台,歌唱好日子,幸福过大年,节目太精彩了,我们看得很过瘾。”现场的群众激动地说。

演出期间,九姑乡还对2023年美丽庭院、好婆婆、好媳妇进行了表彰,激励广大群众见贤思齐。

这次“村晚”,线下观众600余人,线上观看人次达16万。线上线下融合,从乡村小舞台走向了网络大舞台,把乡村的“小欢喜”融进了全国“大联欢”。

(通讯员 周昕煜 全媒体记者 许娟)

望江:

春风送岗促就业 惠民助企暖人心

本报讯 “新春之后我企业已经复工复产,业务增加,需要5名技术人员,希望相关单位能帮助解决工人问题。”辖区小微企业负责人向街道走访干部反映用工诉求。为保障企业用工需求,进一步帮助辖区劳动者就业,实现高质量就业目标,连日来,望江县回龙街道多措并举开展系列新春招工活动,助力企业实现“开门红”。

为了让更多的居民及时了解企业招工、政策等信息,回龙街道各村、社区利用电子屏宣传最新就业创业政策,推介重点企业岗位信息,发动村“两委”在村民联络群和朋友圈及时发布更新招工信息。同时,回

龙街道组织“五老”成员前往招工企业实地参观并开展座谈,听取企业代表及招工负责人的详细介绍,深入了解企业职工的工作模式、招工条件、薪资待遇、福利水平等情况,为有就业意愿的人员与企业之间搭建起面对面、零距离双向交流平台,实现企业与居民互惠共赢。

回龙街道总工会、人社,常态化开展各类招聘活动,积极组织辖区内求职者参与“2024年春风行动专场招聘活动”,1月以来,实现新招员工总人数109人。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 沈甜)

桐城:

役前教育助力“准新兵”迈好“第一步”

本报讯 3月6日,桐城市大关镇麻山村上墩组、杨庄组欢笑声笑语,热闹非凡。当日上午,麻山村的两青年刘易和高超正整装待发,准备赶赴参加新兵入伍前封闭式役前教育。据悉,此次春季役前教育实行军事化管理,包括队列训练、体能训练、政治教育、整理内务等科目,通过全员参加教育训练,做好各种护理工作,如果宝宝有了“红屁股”,也千万不要惊慌,针对不同臀红情况,采用不同的护理措施,相信很快宝宝的臀红就会好转,健康快乐地成长。

(作者单位 桐城市人民医院)

他们送上祝福和嘱托。鼓励他们端正思想,在集训中全力以赴,努力提高自身军事素质和理论素养,期待他们光荣完成役前教育,迈好军旅生涯第一步。同时,他还勉励两位青年在接下来十几天的集训生活中要放下想家思亲的念头,吃好睡好训练好,以饱满的姿态,启程奔赴军营。

“我一定珍惜这次机会,不辜负家乡人民的殷切期望,积极参训,严格要求自己,坚决服从命令,听从指挥,尽快实现学生向军人的角色转变。”预定新兵刘易表示。

(全媒体记者 许娟 通讯员 方丽娟)

冲刺首季“开门红”

3月7日上午,走进望江县华阳镇安徽启顺服饰工厂,机械运转的声音不绝于耳,流水线上的工人们正在忙着裁剪、熨烫、走线、装箱……

春节过后,该公司订单爆满,正在全力以赴抓生产,开足马力赶订单,奋力冲刺首季“开门红”。据了解,该公司2023年全年产值1459.67万元,税收200万元,吸纳远近就业人员150余人,每年为村集体创收33.4万元。

全媒体记者 黄有安
通讯员 伊婷 摄



海虾住进“空调房”

3月6日,春寒料峭。走进怀宁县马庙镇海虾养殖基地温室大棚内,顿时感到迎面扑来一阵热气,切身感受到了大棚实实在在的保温效果。两名村干正在里面进行分苗操作,只见渔网提上来,海虾个个都是活蹦乱跳,体态饱满,长度都已超过5厘米。他们将里面的小海虾倒入盆里进行称重,再将称好海虾分发到其他温室大棚养殖。

“温室大棚是海虾专属‘空调房’,

日夜温度控制在20到27度之间。通过这一段时间养殖,虾苗已经成熟,我们现在要将2个棚60万尾的虾苗平均分到其余9个空棚里,使每个棚的虾苗控制在5万尾左右,确保虾苗快速生长。”曹坦村村干徐军军介绍说,传统的养虾模式以外塘养殖为主,由于受各类因素的影响,存在一定的局限性,而温棚养虾可以对单个棚体的水质、温度、病菌防治进行精准调控,

能够更加有效地进行管理。

2023年底,马庙镇芸田圩联合党委与曹坦村共同投资200万元,建设15亩温控大棚,占地4000平方米,共有9个养殖池。大棚顶部采用椭圆形做骨架,覆盖三层保温隔热膜,底部地面铺设环保防渗膜保护耕土层,膜上放置钢支架帆布养殖池,并配套安装了循环水处理、供热、增氧等高科技养殖设施,同步投放了60万尾虾苗试验冬季

养殖南美白对虾。

从露天土池塘粗放式养殖到温室大棚精细化养殖的转变,为马庙镇的海虾养殖蹚出了一条发展新路子。“大棚养殖模式下海虾一年至少可以养两季,产量也可以翻倍,真正实现海虾‘四季上市’,经济效益、生态效益双丰收。”徐军军说,到4月底,海虾成熟就可上市,预计全年养殖将实现产值70万元。 通讯员 檀志扬 丁浩浩

新生儿臀红的预防与护理

方英

新生儿臀红,又称尿布疹,是指新生儿出现在臀部区域的皮肤受损,主要表现为皮肤发红、出现红色斑点,严重时可能出现皮肤溃烂、糜烂。这是一种常见的问题,但对于许多新手父母来说,却可能是一个令人困扰的挑战。

一、新生儿臀红发生的原因主要有哪些?

很多家长认为,新生儿臀红与尿布更换不及时、纸尿裤长期穿戴不透气的、屁股局部长时间受潮湿刺激、尿布洗涤不当有关,家长的这些推断确实是臀红产生的主要原因之一。

根据医学的研究,新生儿臀红的主要原因就是因为新生儿的皮肤较为娇嫩,如果尿布或纸尿裤更换不及时,导致局部区域皮肤被尿便刺激,皮肤表面及粪便中细菌分解尿液中的尿素,会产生大量氨,持续浸泡和刺激皮肤,就会有臀红现象;新生儿一般是稀便,其中含有较多的脂肪、液体及变形杆菌和微生物,这些如果长期与臀部接触,都可能诱发皮炎,继发细菌真菌感染,导致臀红现象持续

加重。此外,一些新生儿也会由于过敏或药物等原因,出现臀红。

二、新生儿臀红该如何护理?
如果宝宝已经出现了臀红,这个时候也不需要慌张,根据臀红的不同情况,按照下面的这些举措,可以有效缓解。

首先,最常规也是最基础的护理就是及时更换尿布或尿不湿等一次性用品,尽量保证患儿臀部的清洁与干燥。如果条件允许,可以适度不佩戴这些物品,让宝宝的屁股能够通风透气。其次,在临床护理中,患儿需要每天淋浴一次,每次大小便之后要用温水清洗臀部,也可以使用宝宝柔湿巾擦拭臀部,保证皮肤的清洁卫生。清洗过程中护理人员的动作要轻柔,清理完成后,要等患儿皮肤干爽后再佩戴尿布等物品。清洗不适合使用肥皂和沐浴露等化学制剂,也不能用过热的水清洗,这些都会刺激和伤害新生儿娇嫩的皮肤。最后,为了确保新生儿臀部的干燥,护理人员可以在患部及腹股沟等皮肤褶皱处涂抹专用软膏。每次便后或尿后都要及时更换尿

布或纸尿裤。现在很多宝宝纸尿裤虽然质地柔软,吸水性好,可以吸纳较多的尿液,佩戴较长时间,但是家长或护理人员还是需要尽量两个小时换一次,因为吸收了尿液的纸尿裤透气性较差,潮湿的环境会对宝宝臀部产生刺激和伤害。

如果新生儿臀红症状严重,出现皮肤溃烂、糜烂等情况,应及时就医,遵医嘱进行治疗。

三、新生儿臀红的预防措施有哪些?
除了对已经出现臀红的新生儿进行护理,预防臀红的发生也非常重要。首先新生儿的尿布应该经常更换,特别是在大小便之后。长时间浸泡在尿液和粪便中的皮肤更容易受到刺激,增加臀红的风险。每次更换尿布时,用温水轻轻清洗新生儿的臀部。避免使用肥皂或其他刺激性清洁产品,以免进一步刺激皮肤。清洁后,用柔软的毛巾轻轻拍干新生儿臀部的水分,确保皮肤干燥。也可以让新生儿的臀部暴露在空气中一段时间,帮助皮肤透气。在清洁和干燥臀部后,可以涂抹一层薄薄的护臀膏,

形成一层保护膜,减少皮肤与尿布之间的摩擦,同时保护皮肤免受潮湿和刺激。

其次选择透气性好、吸水性强

的尿布,并根据新生儿的体重和尺寸选择合适的尺码。避免使用过紧或过小的尿布,以减少对皮肤的摩擦。

再次注意饮食情况,如果新生儿因为腹泻等原因导致臀红,可能需要注意饮食。遵循医生的建议,给予适当的饮食调整。

最后注意观察宝宝的排便情况,及时发现并处理新生儿的腹泻等问题,减少臀部皮肤受到刺激的机会。不管是护理人员还是新手爸妈,我们在面对一个新生命时,必须要投入更多的精力来照料,不断积累各种护理经验。新生儿臀红作为一种宝宝常发病,咱们一定要注意提前预防,做好各种护理工作,如果宝宝有了“红屁股”,也千万不要惊慌,针对不同臀红情况,采用不同的护理措施,相信很快宝宝的臀红就会好转,健康快乐地成长。

(作者单位 桐城市人民医院)